
9成認同民主是好東西 半數拒絕激進

財政部嚴防年終突擊花錢

香港文匯報訊 據《深圳特區報》報道，經中共廣東省委
批准，李華楠任深圳市委常委，免去王毅的深圳市委常委職
務，另有任用。李華楠，男，1959年6月生，漢族，安徽太
和人，1983年3月加入中國共產黨，1977年1月參加工作，學
歷大學（安徽大學法學專業），學士。2009年2月後，任深圳
市人大常委會常務副主任、黨組副書記、五屆市委委員；
2010年6月任深圳市中級人民法院院長。

李華楠任深圳市委常委 香港文匯報訊（記者　于永傑 山東報道）11月30日，中韓
陸海聯運汽車貨物運輸龍眼／石島通道正式開通。此後，中
韓兩國的貨運車輛將可搭乘船舶，按照兩國商定的港口口
岸、區域或運輸線路，抵達對方港口後直接將貨物運抵目的
地。
這種運輸方式可有效縮短貨物運輸在途及滯港時間，減少

裝卸損耗，節省多次裝卸產生的費用，從而提高物流效率和
降低費用，更可實現「門到門」直達運輸服務，大大提高兩
國間的物流便利程度。

中韓陸海聯運通道開通

據新華社1日電 中亞地區實施聯合國全球反恐戰略高級別
會議30日在土庫曼首都阿什哈巴德舉行。中國表示，中亞地
區反恐形勢依然嚴峻，「東突」恐怖組織仍對中亞地區穩定
與安全構成重大威脅。
本次會議由土庫曼和聯合國中亞地區預防外交中心主辦。

來自中亞五國（土庫曼、哈薩克、吉爾吉斯、塔吉克、烏茲
別克）的代表出席會議，中國、美國、俄羅斯、阿富汗和伊
朗等國也派代表參加。各國代表討論了《中亞地區實施聯合
國全球反恐戰略共同行動計劃》。
中國代表李鳳林在發言時表示，包括「東突」恐怖組織等

在內的「三股勢力」仍對中亞地區穩定與安全構成重大威
脅，各國應當進一步凝聚反恐共識，更加重視預防性工作，
進一步加強中亞地區國家反恐能力建設，發揮聯合國和上合
組織等國際組織的作用。

「東突」仍威脅中亞穩定
華促凝聚反恐共識

香港文匯報訊 據《環球時報》報道，菲律賓外交部日前
表示，中國最高人民法院將於12月8日處決一名菲籍毒販。菲總
統阿基諾此前曾為其求情。有菲媒報道稱，菲律賓副總統傑約馬
爾．比奈將親自前往中國，為這名涉案人員做最後求情。
報道稱，菲律賓總統阿基諾曾請求中國國家主席胡錦濤為

這名菲律賓男子減刑，將其面臨的死刑減至終身監禁。菲律
賓總統發言人陳顯達曾表示，菲律賓尊重中國的司法體系，
中國對這名菲律賓販毒男子的處決決定不會傷害菲律賓同中
國的雙邊關係。
這名涉案男子於2008年9月企圖從馬來西亞將1.5公斤海洛

因偷運至中國廣西，在桂林國際機場被捕。按中國法律，偷
運超過50克海洛因或其他毒品就會被判處死刑。

中國將處決菲籍毒販
菲副總統或來華求情
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本次調查以計算機輔助電話調查訪問的
方式進行數據收集。調查對象為北

京、上海、廣州、長沙、成都、西安、瀋陽
7個城市18歲以上的普通市民。調查內容包
括「是否同意民主是好東西」、「民主是大
趨勢」、「中國民主建設基本態勢是什麼」
等。

近八成：民主是大趨勢
調查結果顯示，近九成受訪者認同「民主

是好東西」，近八成受訪者認同「民主是大
趨勢」，近八成受訪者認同「民主制度可以
有不同的模式，美國式民主只是其中一
種」。四成多受訪者認為「阿拉伯之春不
能帶來中東的民主」。在回答「是否同意
蘇聯解體後的民主建設進程表明，激進式
的民主推進方式不利於國家發展，也不利
於民主制度建設」時，近半數受訪者表示
認同。
調查結果還顯示，六成以上受訪者認為中

國崛起的過程中，根據國情，「完全可能或
有可能」建設不同於西方的民主模式。而在

回答「你認為中國這些年民主建設的基本態
勢是什麼」時，六成受訪者認同「中國這些
年民主建設的基本態勢在逐漸進步」。

學者：民眾看法符潮流
中國人民大學政治學系教授楊光斌在接

受《環球時報》採訪時表示，中國民眾對民
主的看法趨同，應該和中國近代歷史有關。
他說，從理論上講，民主作為一個普世價
值，中國民眾基本都是接受的，也符合歷史
發展潮流，是個客觀認識。但一涉及到具體
問題，即以什麼樣的方式實現民主，無論是
蘇聯解體還是阿拉伯之春，中國民眾都顯出
務實的一面。一百多年的動盪歷史給中國帶
來的痛苦太多，中國人大部分都不會接受激
進式民主。
瑞士日內瓦外交與國家關係學院教授張維

為表示，總體看來，被調查對象對民主的認
知具有一定水準，在認同民主是好東西的同
時承認民主有不同形式，中國要走自己的民
主創新之路，這是個好趨勢，中國的民主之
路也只能這樣走。

香港文匯報訊（記者

馬靜 北京報道） 北京

《環球時報》旗下的環球
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香港文匯報訊（記者 房廈 北京報道）對於社會各
界關注的政府年底「突擊花錢」現象，財政部副部長
廖曉軍日前表示，各地要堅決防止。嚴格審核財政資
金撥付，按照財政預算、項目進度、有關合同和規
定程序辦理資金支付。對沒有預算的項目或者年內
無法執行的項目一律不予支付。嚴禁超預算、超進
度撥款。
廖曉軍表示，今年全國財政收入會超額完成預

算，中央財政和地方財政都將有一定數額的超收情
況。
今年全國公共財政預算安排支出10萬億元，1至10

月已執行近7.8萬億元，後兩個月還要執行近2.2萬億
元，加上超收收入，年底支出規模較大。
廖曉軍稱，12月的財政支出規模較大，主要原因在

於，一些項目支出前期準備階段資金需求量較小，後

期實施階段資金需求量相對較大。特別是一些據實結
算和以收定支的項目，往往在年底前進行清算支付
等。

嚴管超收收入用途
為避免「突擊花錢」，廖曉軍表示，將嚴格規範超

收收入用途。中央財政超收收入除按法律、法規和財
政體制規定用於增加相關支出和削減部分財政赤字
外，其餘列入中央預算穩定調節基金，納入下年預算
統籌安排使用，主要用於民生支出。地方財政超收收
入亦需按上述原則安排。
廖曉軍強調，要大力推進預算公開。要不斷擴大預

算公開的範圍，逐步細化預算公開的內容，保障廣大
人民群眾的知情權、監督權，自覺接受同級人大及審
計部門的監督，自覺接受社會監督。

香港文匯報訊　據《環球時報》引述俄羅
斯《軍工信使》網站報道，中國為巴基斯坦
空軍製造的首架ZDK-03預警機已於日前運
抵巴境內的一處空軍基地。這架預警機目前
已塗上巴空軍的標示，編號為「11-001」。
巴基斯坦於2008年與中國電子科技集團公司
簽署了購買四架ZDK-03預警機的合同。分
析人士指出，ZDK-03預警機交易再次鞏固
了中巴在軍事技術領域的合作關係。

ZDK-03裝備堪比E-3C
ZDK-03由中國獨立製造，以運-8F-400運

輸機為搭載平台，機上裝備了電子掃描有源
相控陣雷達系統。此外，其上電子設備運用

了開放性設計理念，以方便今後進行完善和
現代化改裝。

巴空軍訂購的首架ZDK-03由陝西飛機製
造公司生產，於2010年11月下線，從2011
年1月份起，來自巴空軍的機組人員開始乘
坐該機在中國境內進行密集的測試。首架
ZDK-03將在今年底最終交付巴空軍。

巴基斯坦空軍一位消息人士透露稱：
「ZDK-03是中國方面按照巴方的要求研製
的。當然，ZDK-03不是E-3C，但它卻將裝
備最現代化的電子系統和所有履行遠程預警
機職能所需的設備。」巴基斯坦空軍目前還
獲得三架瑞典產的預警機，不過，中國ZDK-
03預警機的活動半徑要更大一些。

■中國為巴基斯坦建造的首
架ZDK-03預警機。 網上圖片

俄媒：中國製預警機抵巴

■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社
■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社

■科考隊員探查冰
裂縫情況。 新華社

■官媒調查指出，近九成內地民
眾認同「民主是好東西」。圖為四
川遂寧靈龜村公推直選村務監督
員選舉現場。 資料圖片
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民主認知調查主要發現
你是否同意以下說法？ 同意 不同意 說不清

「民主是好東西」 87.2% 4.9% 7.8%

「民主是大趨勢」 77.2% 12% 10.8%

「民主制度可以有不同的模式」 77.3% 10.6% 12.1%

「激進式的民主推進方式不利於國家發展」 45.9% 26.9% 27.2%

阿拉伯之春是否能帶 能 不能 說不清

來中東的民主？ 15.9% 41.7% 42.4%

中國根據自己的國情，是否有 完全可能 有可能 沒可能 說不清

可能建設自己的民主模式？ 9.6% 55.2% 20.1% 15.1%

中國這些年民主建設 在逐漸進步 在原地踏步 說不清 在後退

基本態勢是什麼？ 60.1% 18.9% 11.4% 9.6%

■資料來源：環球輿情調查中心

6成內地人贊同

科考隊南極探路 好奇企鵝探班

為保證在冰面上的運輸安全，雪龍號到達中山站附
近的海上陸源冰區域後，中國第28次南極科考隊領隊
開始了艱苦的冰上探路。企鵝很好奇，排㠥隊前來觀
看。圖為阿德雷企鵝。 中新社
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